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Kclje za vinograde in za sadno drevje, kakor 

vsr.ke vrste rezan les prodaja ali zamenja za 
dobro vino Franjo Gnilšek, Maribor, Kazla-
Cova ulica 25. 363 

Neposredni davki so prinesli naši 
državi lani 2005.8 milijonov dinarjev, 
leta 1928 pa 1774.1 milijonov dinarjev, 
torej lani za 231.7 milijonov dinarjev 
več nego predlanskem. Po posameznih 
pokrajinah se donos razdeli sledeče 
(v milijonih Din; v oklepajih podatki 
za leto 1928): 
Srbija in Črnagora 694.6 (506.6) 
Vojvodina 429.6 (456.0) 
Hrvatska in Slavonija 430.2 (342.7) 
Slovenija 212.2 (205.1) 
Bosna in Hercogovina 183.1 (202.5) 
Dalmacija . 55.8 (58.5) 

Največjo korist je imela od novega 
davčnega zakona Bosna, potem tudi 
Vojvodina in Dalmacija, nasprotno pa 
se je izredno zvišal donos tudi v Srbiji 
in v Hrvatski. V Sloveniji je povečanje 
manj znatno. 

II. vinarski kongres in občni zbor 
Vinarskega društva za Dravsko bano
vino se bo vršil dne 28., 29. in 30. maja 
1930 v Ljutomeru. Razpored: 28. maja, 
sreda: Ob 15. uri (ob treh popoldan) se
ja glavnega odbora Vinarskega društva 
In delegatov podružnic v dvorani hote
la Zavratnik v Ljutomeru. — 29. maja, 
četrtek (praznik): Vinarski kongres in 
občni zbor Vinarskega društva v So
kolskem domu v Ljutomeru. Začetek 
ob 8.30. — 30. maja, petek: Izleti. 1. 
Ogledovanje vinogradov. Ob pol 9. uri 
iz Ljutomera čez Presiko, Strmec, Kal
varijo in Mrzlo polje v Jeruzalem, tu 
obecl; popoldan pa čez Svetinje v Ivanj
kovce, tu na vlak, odnosno čez Rado
merje (Miklošičev dom) v Ljutomer na 
vlak. 2. Ogledovanje banovinske trsni
ce in drevesnice v Kapeli, šampanjskih 
in vinskih kleti Clotarja Bouvierja v 

Gornji Radgoni. Ob pol 9. uri z vlakom 
iz Ljutomera do Slatine Radenci, od
tod v Kapelo in potem v Gornjo Radgo
no in tu na vlak. Prijave za prenočišča 
28. in 29. maja in izlet v Jeruzalem spre
jema Vinarska podružnica v Lljuto
meru, za izlet v Kapelo in Gornjo Rad
gono pa Vinarska podružnica v Gornji 
Radgoni. Izletov se morejo udeležiti 
samo tisti, ki so se do 25. maja 1930 pri
javili Vinarski podružnici v Ljutome
ru, oziroma v Gornji Radgoni. Za izlet 
v Kapelo in Gornjo Radgono bodo na 
postaji Slatina Radenci vozila po zmer
ni ceni na razpolago. Dne 29. maja 1930 
po kongresu in občnem zboru se vrši 
ob 14. uri na Cvenu pri Ljutomeru obi
čajna spomladanska konjska dirka, na 
katero so vsi udeleženci Vinarskega 
kongresa vabljeni. Po dirki je sestanek 
kongresistov v gostilni Rajh na Moti, 
zvečer ob 21. uri pa v gostilni na Tri
glavu v Ljutomeru. 

Tečaj za pridelovanje krme se vrši 
na vinarski in sadjarski šoli v Mari
boru v četrtek, dne 22. maja. Pouk je 
teoretičen in praktičen ter traja od 8. 
do 12. ure dopoldne in cd 14. do 17. ure 
popoldne. 

"Izvoz iz naše države v letošnjem pr
vem četrtletju. V prvem četrtletju smo 
uvozili 298.360 ton v vrednosti 1740.5 
milijonov Din, izvozili pa smo za 1G9A 
milijonov Din. Čeprav se je naš letošnji 
izvoz v prvem četrtletju povečal nasro
ti lanskemu izvozu za 386 milijonov 
Din, vendar je ostala naša trgovinska 
bilanca pasivna, ker se je istočasno 
dvignil uvoz za 91 milijonov Din. Nav
zlic pasivnosti pa je biia letos naša tr
govinska bilanca znatno boljša nego 
prešnja leta, kajti pasivnost je znašala 
le 44.5 milijona Din nasproti 339 mili
jonom v prvem četrtletju preteklega 
leta in 542 milijonom leta 1928. 

Kmetovalci bližnje in daijnje okolico 
Siovenjgradea, pozor! V nedeljo, dn9 
18. maja tega leta se bo vršila od 10. de 
12. in od 1. do 4. ure v kinodvorani v 
Slovenjgradcu velezanimiva in poučna 
kmetijskogospodarska kinopredstava, 



h kateri imajo gospodarji, gospodinje 
In kmečki fantje prost vstop. Posamez
ne slike in dejanja bo tolmačil in po
jasnjeval okrajni kmetijski referent. 
Kmetovalci, udeležite se v čimvečjem 
številu gospodarske prireditve, ker ta
ke še ni bilo v Slovenjgradcu! 

Lovci, pozor na šojo (šego)I češki 
nadšumar Vašo Durman piše: Da so 
žoje dobrim pticam opasne, o tem sem 
se že parkrat prepričal. Minulega leta 
sam počival na koncu češpljevega vr
ta, kjer so si spletle na eno drevesce 
gnezdo taščice. Naenkrat čujem pro
nikav glas mladičev; ozrem se, kaj to 
Enači? Dve šoji sta napadli gnezdo, 
vsaka je zagrabila po svojega mladi
l a ter se pripravili na odlet. Ta hip pri
frfotata starša in se junaško vržeta na 
sovražnika, da ubranita svoj dom in 
svoje potomce. Zapazivši ta obupni boj, 
skočim po svojo dvocevko ter na mah 
ustrelim enega izmed zlodejcev. Drugi 
pa je s plenom pobegnil. Naslednjega 
dne se odpravim prežat še na drugo 
lojo in ustrelil sem jo, ko je upravkar 
nameravala ponoviti včerajni zločin. 
Nekoliko dni zatem čujem nekega dne 
iz grmovja zopet presunljivo čivkanje 
In borbo penic. Stopim bližje, a zopet 
nzrem tukaj šojo, ki je planila na mla
Hiče v gnezdu v času, ko sta starša pri 
kajala z živežem. Mene opazivši, zgra
bi, šoja najbližnjega mladiča in ga od
nese. Starša sta nekoliko časa sledila 
Vidžčanju, toda zločinka je izginila v 
htfsti. Sedem za grm v radovednosti, 
O« li šoja vrne še nemara po drugega 
mladiča? A glej! Ni minilo niti četrt 
Ore in bila je tu, hoteč gnezdo vdrugič 
•plenit i Razume se, da ji je moja dvo
cevka nakano prestrigla. Ta dva slu
čaja svedočita, da so šoje pticam pev
k&m, kakor tudi manjšim čvetero
B&žcem nevarne. Zato lovci: pozor na 
lojo! 

Morfe, ki bo Izginilo. Holandska dr
lava že dela 10 let z modernimi pripra
vami, da bi izsušila takozvano Zuider 
morje in bi dobila na ta način 225.000 
hektarjev najbolj rodovitne zemlje. — 
Dosedaj so izsušili »WieringerMeer

Polder« in so pridobili 20.000 hektarjev. 
Za izsess vanje vode so napravili sesal
ne mline. Vsako minuto dvignejo 400 
kubikov vode z ribami vred iz \Viarin
ger morja v Zuidersko morje. Sesalke 
delajo noč ter dan in površina Wierin
ger morja se zniža dnevno za 2 cm. V 
Zuiderskem morju so napravili ume
ten otok, ki Je dolg 2 In pol km in širok 
500 metrov. Na otoku, ki se imenuje 
»Breezand« je nastanjenih po barakah 
1000 delavcev ter uradnikov, 2 obrtni
ka, en pek in en brivec. 

Kapela. V nedeljo, dne 18. maja se vrši po 
rani službi božji pri Kapeli p. Slatina Raden
ci v prostorih tukajšnje osnovne šole čebelar
sko predavanje, ki ga bo imel čebelarski stro
kovnjak iz Celja, Predavanje se bo vršilo do
poldne in popoldne. Vsi čebelarji in drugi za
nimancl se vljudno vabijo. 

iz ntctHiarcSnega 
vinskega trga. 

V Avstriji kupujejo doma in iz Ino« 
zemstva le najpotrebnejše količine vin. 
Starega vina imajo Avstrijci še precej 
na prodaj. 

Istotako ponujajo na Madžarskem 
vinski producenti svoj pridelek, ker 
rabijo denar za spomladansko obdelo«' 
vanje. 

Čehoslovaška vinska trgovina si želi 
enotni vinski zakon. Ta zahteva je tem 
nujnejša, ker se trudijo sadjarji, da bi 
dosegli svoj lastni enotni zakon. Je pač 
razumljivo, da se bojijo vinski trgov
ci zakonsko dovoljene uvedbe umetnlli 
vin iz sadnih mostov. 

Stanje vinogradov v Nemčiji je za
dovoljivo, ker zavirajo hladne noči pre
nagel odgon. Letnik 1929 je dober in ga 
prištevajo ponekod med boljše. Nemški 
vinogradniki pa tudi trpijo na suši od 
strani večjega konzuma. Kakor pri nas 
si pomaga nemški vinogradnik z vino
točem 

Reka, ki ima precej razvito vinsko 
trgovino, računa na njen poboljšek, 
ker je bila reška luka proglašena kot 
prosta. S to proglasitvijo bo padla ca
rina. Zadnji čas prihajajo na Reko ve
like količine ruskih vin, kojih kako
vost hvalijo. 

Na Italjanskem so po nekaterih po
krajinah vinske cene poskočile, ker pri
čakujejo vinski producenti pospeševa
nje vinogradništva od strani vlade. — 
Vreme je letos za razvoj vinogradov 
precej ugodno. Izvoz je slab. V Siciliji 
je malo povpraševanja po vinih in tu
di poraba doma je padla. 

Vinske cene na Francoskem so pre
cej nazadovale. Producenti bi radi pro
dali svoje zaloge v očigled povoljnemu 
stanju letošnjih vinogradov, a kupcev]' 
ni od nikoder. Zakon o destiliranju vi| 
na je razglašen, vendar manjkajo še 
pravilniki, ki bi raztolmačili posamez
ne zakonske člene. Cene se gibljejo za 
8 do 11 gradna vina od 7.50 do 9 pri 
stopnji. Mraz je napravil veliko škode 
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T pokrajina Bourgogne ter Lyon. V po
krajini Touraine sta zelo poškodovala 
vinograde silen vihar in toča. 

Španske vinogradnike je zaščitila vla
da s posebnim zakonom. Radi te zašči
te so producenti vinske cene tako dvig
nili, na sta nakup in izvoz nemogoča. 

Uvoz vin na Angleško se je v zad
njem četrtletju dvignil. Angleži so po
f>ili v zadnjih 4 mesecih 180 tiloč hekto
ltrov vin in za 45 tisoč hektolitrov več 

nego lansko leto v istem času. Največ 
Je uvozila Portugalska 70 tisoč hektov, 
kar pomeni dvig za 20 tisoč hektov. Iz 
prancije je došlo 30 tisoč hektov, iz Špa
nije 28 tisoč in iz Avstralije 26 tisoč 
hektov. 

Francoski podtajnik za tujski promet 
Gerard je izjavil francoskim vinograd
nikom, da bo uvoz vin v ameriške 
združene države dovoljen po preteku 
4veh let. 

* 

Jugoslovanski trg. Kako je z našo 
Slovensko štajersko vinsko trgovino, 
čutijo žalibog vinogradniki sami pre
bridko. V naslednjem hočemo objaviti 
par beležk glede vinogradništva ter 
vinske trgovine iz južnih vinogradnik 
krajev naše države. Banaški vinogradi 
to prezlmili dobro, oči so zdrave in pre
rez pri rezi lepo zelen. Spomladansko 
Obdelovanje je končano in povsod se 
vrši kop. Veliko starih vinogradov je 
bilo na novo regulanih. Za težake pla 
čujejo po 25 Din brez oskrbe. Vreme je 
bilo preveč suho in za april prevroče. 
V zimskih mesecih se je gibala vinska 
trgovina v zelo ozkem krogu. Povpra
levanje po banaških vinih je oživelo v 
aprilu, ker je bilo prodanih nekaj ci
•tern na Čehoslovaško. Zaloge novih 
Vin(10 do 11 procentnih) so zmerne, tu
di boljših starih vin je malo, velike s' 
»aloge lažjih starih vin. Radi pomani 
kanja denarja ponujajo producenti svr 

io robo. Spomladi je bilo veliko novpra 
ievanje po cepljenih trtah, katere s< 

prodajali posestniki trtnic precej viso
ko. — Vinska trgovina je zadnje dni 
nekoliko oživela v Beogradu in to pred

vsem pred velikonočnimi prazniki, ko 
je uporaba vina večja. V Beogradu pro
dajajo vina predvsem v zaprtih stekle
nicah In sicer po 8 dolO Din 1 liter. 
Močna so ta vina 9 do 11. Dalmatinska 
vina po 11 do 13 Malligand je dobiti 
po 11 do 12 Din 1 liter. Ponudbe Iz cele 
države so velike, le kupce je dobiti pre
sneto težko. — Na dalmatinskem vin
skem trgu vlada popolno zatišje. Nekaj 
malenkostnih zalog je bilo prodanih v 
severne kraje naše države, v inozemstvo 
ni bilo izvoženega vina že nekaj mese
cev prav nič. V Šibeniku in okolici in 
na srednjih dalmatinskih otokih so se 
vinske cene utrdile, po drugod se spre
minjajo. Povprečno po kvaliteti so ce
ne tele: bela vina 18 do 23, opolo in 
rdeče vino 17 do 20, boljše sorte 25 do 
27 Din po alkoholnem gradu ter hekto
litru. V Šibeniku ter okolici stane hek
toliter belega vina 400 Din, rdečega 250 
do 300 Din. Po sortiranih dalmatinskih 
vinih ni prav nikakega povpraševanja. 

Bol| relen iliniSlifec 
saaaega fircvfa. 

V Pekrah pri Mariboru so odkrili te 
dni opasnega škodljivca sadnega drev
ja, o katerem so prvotno domnevali, 
da je nekaj za naše kraje novega. O 

em škodljivcu v Pekrah je napi
sal svoiečasni oskrbnik v Loki pri Žus
mu g. Franjo Germ v graški list »Ta
gespost« cd 14. junija 1914 tole: »Pri 

zovanju na novo zasajenega ja
bolčnega drevesca se je to prelomilo 
preko sredine. (Drevesce je bilo zelo 
lepo in na zunaj zdravo.) Ko sem iskal 
vzrok, sem zadel na mestu preloma na 
obročkasto brazdo, da je imelo deblo 
oporo le še na skorji ter nekoliko na 
sredini. Deblo sem prerezal še navzgor 
in sem našel majhnega črnega hrošča. 
Ker mi ni bila znana do tedaj ta vrsta 
drevesnega škodljivca, sem poslal hro
šča z nekaterimi deli poškodovanega 
drevesca poljedelsko bakteriološkemu 
zavodu za rastlinstvo na Dunaj. Za

vod ]e uvrstil škodljivca med neenake 
lubadarje (Borkenkafer). Ker novo za
sajena drevesa našega sadovnjaka, 
krog 120 po številu, niso kazala nika
kega življenja, je bilo prvotno vse pre
pričano, da je temu kriva zelo ostra 
zima. Pri natančnem pregledu smo na
šli na vsakem deblu 6 do 8, da, celo 
15 malih luknjic, deloma kar spodaj, 
mestoma višje. Ko sem od luknjice za
znamovano mesto prelomil, sem našel 
po dva hrošča z ličinkami. Naš na no
vo zasajeni sadonosnik je bil uničen.1 

Ker o tem opasnem škodljivcu ni bilo 
nikjer nič pisanega, bi bilo zanemivo 
zvedeti, ali ni morda napadel še dru
gih drevesnih nasadov. Drevesca za 
naš sadonosnik smo prejeli Iz okrajne 
drevesnice v Šmarju pri Jelšah. Polje
delskobakterijološki zavod za rastlin
stvo na Dunaju mi je poslal izrezek iz 
avstrijskega poljedelskega »Wochen
blatta«, Dunaj I. s sledečo vsebino: »Da 
iztrebimo lubadarje iz sadonosnikov, 
moramo težje napadena drevesa iz
kopati in skorjo takoj sežgati. Ravno 
tako je treba težje napadene veje odža
gati in jih uničiti. Pri manjših napa
dih je mogoče drevesa rešiti na ta na
čin, da zadelamo od hroščev izvrtane 
luknjice na spomlad z*voskom, skorjo 
pa na jesen namažemo z debelejšo te



kocino. Mazilo naj bo iz živinskega 
gnoja, goveje krvi in na vsakih 100 1 
je treba prid jati še 1 kg tobačnega ek
strakta.« 

Tako se glasi Germov članek o lu
badarju, katerega so krstili na Duna
ju z latinskim imenom »Animandrus 
dispae«. Zanimivo in obenem podučno 
za naše sadjarje bi bilo, ako bi javili 
morebitni pojav tega uničevalca sado
nosnikov uredništvu »Slovenskega Go
spodarja« še drugi sadjarji. Hrošč se 
ni pokazal le v Pekrah, ampak gotovo 
Se po drugod. 

Cene in sefisisia poročila. 
Mariborski trg. Na mariborski trg v soboto, 

dne 10. maja so pripeljali špeharji na 36 vozeh 
97 komadov zaklanih svinj; kmetje 12 voz 
krompirja, 4 voze sena, 2 voza otave, 2 voza 
slame in 1 voz Skopa. Svinjsko meso so pro
dajali po 15 do 30 Din, špeh 18 do 21 Din. — 
■Krompir Je bil po 0.75 do 1, čebula 2.50 do 3 
Din. Seno 70 do 85, otava 80 do 90, slama 45 do 
50, 1 Skop slame 1.50 do 2 Din. Pšenica 2.50, 
ječmen 2, rž 2, oves 1.25 do 1.50, koruza 2, ajda 
1.50 do 2, proso 2.50 do 3, fižol 2.50 do 3 Din. 
Kokoš 35 do 55, par piščancev 50 do 75, g03 7l) 
do 90, puran 100, domači zajec 10 do 40 Din. 
Suhe slive 10 do 12 Din. Česen 16, kislo zelje 
3 do 4, kisla repa 2 Din. Gobe 2.50 do 3 Din. 
Mleko 2.50 do 3, smetana 12 do 14, surovo mas
lo 40 do 48, jajca 0.65 do 1, med 14 do 20 Din. 

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski 
sejem dne 9. maja je bilo pripeljanih 359 
Bvinj In šest kozličkov: cene so bile sledeče: 
Mladi prašiči 5 do 6 tednov stari komad od 
Din 120 do 180; 7 do 9 tednov stari od Din 
160 do 200; S do 4 mesece stari od Din 350 do 
550; 5 do 7 mesecev stari od Din 600 do 700; 
8 do 10 messcev stari od Din 800 do 950; eno 
leto stari od Din 1050 do 1280. En kg žive te
že od Din 12 do 13.50, en kg mrtve teže od 
Din 17 do 18.50. Prodanih je bilo 342 svinj in 
4 kozlički. Kupčija je bila živahna in to vsled 
(tega, ker ljudje ne morejo prodati krompirja, 
pa kupujejo mlade prašiče in jih redijo s 
krompirjem, tako da je špeh cenejši kot meso. i 


